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BECHER

Bestattungshaus

Seit 1933 - Pietét in der 3. Generation
Tradition ist uns Verpflichtung

Niemand spricht gerne Uber den Tod. Dennoch — bei
einem Trauerfall ergeben sich fir die Hinterbliebenen
viele Fragen.

Kosten und Belastungen, mit denen nicht gerechnet
wurde, kommen in der Regel noch hinzu.

Durch unsere Bestattungsvorsorge kénnen Sie
schon jetzt lhre letzten Angelegenheiten so regeln
wie Sie es sich vorstellen — mit einem finanziellen
Schutz fur Ihre Angehérigen.

Vertrauen Sie unserer Facherfahrung und sorgfaltigen
Beratung. Flr ein Gesprach stehen wir gerne zu lhrer
Verfligung.

Inh.: Isabel E. Becher Tel. Tag und Nacht
EichendorffstraBe 8 (062 07) 922670

69483 Wald-Michelbach Tel. (062 07) 2174




Wald-Michelbach
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37.Jahrgang
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Redaktion Wald-Michelbach aktuell ® OT Aschbach, Gartenstr. 1 ® Tel. 06207/29 68

Liebe Leserinnen und Leser,

kommt Sebastian Vettel im néach-
sten Jahr nach Wald-Michelbach?
Unser Landrat mochte den
~schnellsten Mann der Welt®, der ja
auch Botschafter des Kreises Berg-

strafie ist, zu einer Fahrt mit der
Solardraisine von Moérlenbach nach
Wald-Michelbach holen. Dartiber
informierte er uns bei einem Inter-
view mit aktuell-tv beim Gassen-
markt. Das Interview konnen Sie
sich auf unserer Homepage unter
www.wald-michelbach-aktuell.de an-
sehen. Klicken sie doch mal rein.
Das ware naturlich eine tolle Wer-
bung fir die Solardraisine und ftr
unsere Gemeinde Wald-Michel-
bach. Denn die Fotos und der Be-
richt tiber die Fahrt waren in allen
Zeitungen zu lesen.

Seit dem Start der Draisine be-
kommt unsere Redaktion als
,Wald-Michelbacher Zeitung“ von
auswarts sehr viele Anfragen zur
Draisine und zu den Maoéglichkei-
ten, damit zu fahren. Wir beant-
worten sie nattirlich gerne.

Aktuelles: Redaktions- Aktuelles:

Aktuelle Informa- schluf3 Sanierung der
tionen vom fiir unsere Eugen-Bach-

Gassenmarkt nachste Ausgabe: mann- Schule
ab Seite 5. 10. Oktober ab Seite 15.

Die Draisine rollt seit 18. August im Uberwald!



essssssssss——— Wald-Michelbach aktucll —————
Bundestagswahl und Landtagswahl 2013:
Die vorlaufigen Wahlergebnisse
Vorlaufiges Ergebnis der Bundestagswahl 2013
Wald-Michel-  Kreis Land Bund
bach Bergstral3e Hessen
CDU 39,9% 42,4% 39,2% 41,5%
2009 33,4% 34,5% 32,2% 33,8%
SPD 30,3% 27,6% 28,8% 25,7%
2009 27,8% 24,5% 25,6% 23,0%
FDP 5,0% 5,5% 5,6% 4,8%
2009 16,5% 17,3% 16,6% 14,6%
Griine 7.5% 8,6% 9,9% 8,4
KU CHENSTUDIO 2009 8,9% 10,8% 10,0% 10,7%
- - Lorscher Strafe 9 | 69469 Weinheim Die Linke 6,0% 4,9% 6,0% 8,6%
Fon 06201. 84 5000 2009 8,6% 7,5% 8,56% 11,9%
www.kuechenstudio-proform.de
Venendiagnostik Vorlaufiges Ergebnis der Landtagswahl 2013
phiebologischer Basiskomplex, Wald- Wahlkreis Land
Lichtreflexrheographie, Dr’. med. Michelbach Bergstral3e Il Hessen
Thrombosediagnostik . cDU 39.3 % 42.1% 38.3%
Arteriendiagnostik Her‘bel’t Unf”ed 2009 39,5% 40,0% 37,2%
E.o.Ppler' und Duplexverfahren, FA — Arzt fur Allgemeinmedizin, SPD 31,9% 28,2% 30,7%
isikoprofil fiir Schlaganfall . . o 2009 22 5% 22 5% 23 7%
und Herzinfark, Chirurgie und Notfallmedizin ' o° ' o° ' o°
(Intima-Mediaschichtdickenmessung) g(?(?g 1;'54’ 1‘;'?0? 12'(2)(;’
J7/0 , 170 ,27/0
Gelenksonographie .
(Arthrosonographie) Woald-Michelbach/Affolterbach 3(;33 € ;i:ﬁ’ ‘1"2);:? 1 ;;:ﬁ’
nach den Richtlinien der DEGUM Am RoBklingen 22A Die Link 5’20/" 3’90/" 5’2°/°
Spezielle Sonographie der Brustkorb- Telefon: 06207/77 25 2(')39 inke 4'5(; 3'90/" 5'40/"
organe (Thoraxsonographie) RO =IO IO
Schilddriisensonographie Sprechzeiten:
Hochtonschmerztherapie (HiTop) Mo.-Fr. 8.00 - 11.00 Uhr Die direkt gewihlten Abgeordneten:
: Di i Mo.- Mi. 15.00 - 18.00 Uh
%g:ihiisgzzniqfe::s Fr:itag | 15.00 - 18.00 Uh: fur den Bundestag: Dr. Michael Meister (CDU)
' ' fiir den Landtag: Peter Stephan (CDU) (Stand 22.09.2013, 24.00 Uhr)




Testen Sie sich selbst.
Kleiner Horcheck in zebn Schritten

Wenn Sie in drei oder mehr Punkten deutliche
Defizite beim Horen und Verstehen feststellen,
sollten Sie in jedem Fall einen ausfiihrlichen
Hortest machen lassen.

Uberhoren Sie haufiger das
Klingeln des Telefons?

Kdnnen Sie Vortrdgen in
groBen Raumen, Theater-
auffiihrungen oder Gottes-
diensten nicht folgen?

Kommt es oft vor, dass Sie
das Klingeln an der
Wohnungstiir nicht horen?

Féllt es Ihnen schwer,
Unterhaltungen in Cafés
oder Restaurants zu folgen?

Kommt es haufiger vor,
dass Sie ein Wort véllig
falsch verstehen?

Konnen Sie das Zwitschern
der Vigel horen?

Féllt es Ihnen auf, dass lhre
Gesprachspartner oft
undeutlich oder zu leise
sprechen?

Féllt es Ihnen schwer,
Gesprachen mit mehreren
Personen zu folgen?

Konnen Sie das Ticken lhrer
Armbanduhr héren?

Sagt man lhnen, dass Sie
den Fernseher oder das
Radio zu laut einstellen?

Gutschein

iiber einen kostenlosen
Hor-Check

Herr/Frau

Ort

erhdlt gegen Vorlage dieses Gutscheins
einen kostenlosen Hor-Check. Sollten
beim Test tatsdchliche Defizite im Sprach-
verstehen festgestellt werden, so besteht
weiterhin die Méglichkeit, neuste Hor-
[6sungen 14 Tage lang unverbindlich im
Alltag auszuprobieren.

Einzuldsen bei:
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HORGERATE .
WiepHOFT

Meisterbetrieb fiir Hérakustik

69483 Wald-Michelbach - In der Gass 12
Telefon 062 07/92 3888 oder 06253/9723 95

64385 Reichelsheim - BismarckstraBBe 13
Telefon 06164/5163344

64668 Rimbach - StaatsstraBBe 44a
Telefon 06253/972395
(direkt am Rimbacher Bahnhof gelegen, kostenfreie Parkplatze)
64646 Heppenheim - FriedrichstraBe 25
Telefon 06252/910108

Wir sind Mitglied der HOREX, der groBen Gemeinschaft
leistungsstarker HorExperten mit bundes-

weit iiber 380 unabhzngigen Horakustik- HOREX
Meister-Fachbetrieben. www.hoerex.de Ihre HorExperten

eessssssssssm——— Wald-Michelbach aktucll I ——————

Landrat Matthias Wilkes:
»In Wald-Michelbach kann man alles haben“

Uber 80 Aussteller informierten beim diesjihrigen Gassenmarkt
tiber das umfangreiche Angebot an Waren und Dienstleistungen.

Der 13. Gassenmarkt in Wald-
Michelbach war trotz des herbst-
lichen Wetters gut besucht.

80 Austeller aus dem gesamten
Uberwald, vom Autohaus bis zum
Zimmermann, nutzten die Gelegen-
heit, um sich und ihr Verkaufsan-
gebot den Besuchern vorzustellen.
Besonders erfreulich, so der Ge-
schaftsfuhrer der Wirtschaftsverei-
nigung, Ernst Graber, dass sich
auch einige Firmenneugriindungen
am Markt beteiligten.

Einhellig war das Lob der Ehren-

gaste fur die Wirtschaftsvereini-
gung als Ausrichter des Gassen-
marktes und die Austeller, die sich
auch rein optisch viel Muhe mit
ihren Standen gemacht hatten.

Landrat Wilkes gratulierte der Wirt-
schaftsvereinigung und der Ge-
meinde zu ihren zahlreichen Akti-
vititen, die Wald-Michelbach zu
einem sehr attraktiven Zentrum im
Uberwald machen.

Also eine gelungene Veranstaltung.
Trotzdem hétten sich einige Aus-
steller mehr Besucher gewtinscht.
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Landrat Matthias Wilkes kiindigt an:
Kommt Vettel zur Fahrt mit der Solardraisine?

Uber 80 Aussteller, von A wie Autohdindler bis Z wie Zimmermann
informierten die Besucher am diesjdhrigen Gassenmarikt.

Beim Gassenmarkt kiindigte unser Landrat an, dass er Sebastian
Vettel zu einer Werbefahrt mit der Solardraisine holen werde.

Kommt er oder kommt er nicht?
diese Frage stellte sich die Redak-
tion von Wald-Michelbach aktuell
in ihrer letzten Ausgabe. Gemeint
war unser Landrat, der 2008 bei
der Eroffnung des Gassenmarktes
angekiindigt hatte, dass er im
nichsten Jahr mit der Draisine zur
Eroffnung des Marktes kommen
wiirde. Bei der Ankunft der ersten
Solardraisine am 18. August hatte
aktuell-Herausgeber Christian Bro-
sig nachgehakt und vom Landrat
in Aussicht gestellt bekommen,
dass er in diesem Jahr zur Markt-

eroffung kommen wiirde.

Und unser Landrat hielt sein Ver-
sprechen. Er kam zwar nicht mit
der Solardraisine, weil er sich ,die
Schwarzmarktpreise fir die gut
ausgebuchte Draisine nicht leisten
kann“, bzw. weil er vorher einen
Termin in Hirschhorn hatte. Und
er hatte auch eine Neuigkeit fir
aktuell parat: Im néachsten Jahr
will er den ,schnellsten Mann der
Welt“, Sebastian Vettel, Botschafter
des Kreises Bergstrafe, zu einer
Fahrt mit der Solardraisine holen.
Wir werden dartiber berichten.
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IHR KOMPETENTER
FIAT-HANDLER IM UBERWALD
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Hans-Giinther Egner, Kfz.-Meister und Freier Kfz.-Sachversténdiger

Steffen Egner, Kfz.-Meister

Wir bieten Ihnen in unserem Hause:

O
O
O

Abschleppdienst
Unfallinstandsetzung aller Fahrzeugfabrikate

Ersatzfahrzeug auch bei selbstverschuldetem Unfall
— kostenlos —

Gutachtenerstellung in unserem Hause

Erstellung von Kostenvoranschlagen far
Unfallreparaturen

StoBdampferprifung und Computerachsvermessung
Abgasuntersuchungen taglich bei uns im Hause wie
auch BremsenUberprufung auf speziellem Prufstand

Einzelabnahme von Fahrzeugumbauten mit
Sonderabnahmen

LudwigstraBe 113 - 69483 Wald-Michelbach
Telefon: 06207/68 28 - Fax: 06207/14 22

autohaus-egner@t-online.de - www.autohaus-egner.de

eessssssssssm——— Wald-Michelbach aktucll I ——————

aktuell-tv Gassenmarkt-Interviews

Es fehlen Markte in Wald-
Michelbach

aktuell-tv:

Herr Biirgermeister, wir haben bei
der Eréffnung des Gassenmarktes
viel vom grofien Angebot in Wald-
Michelbach gehért.

Eine Umfrage von Wald-Michelbach
aktuell hat allerdings kiirzlich er-
bracht, dass doch viele Biirger in
Wald-Michelbach doch einige Méirk-
te vermissen und zwar nicht nur
einen Drogeriemarilkt.

Biirgermeister Kunkel:

Die fehlenden Markte im Ortskern-
bereich sind fur uns ein Hauptan-
liegen, das gelost werden muf.

Wir sind auch bereits in Verhand-
lungen mit verschiedenen Filiali-
sten, z.B. einem Drogeriemarkt,
und hoffen, dass die Vakanzen, die
vorhanden sind, bald geschlossen
werden kénnen.

Die Gemeinde hat allerdings das
grofe Problem, dass sie die be-

noétigten Grundstiicke nur begrenzt
anbieten kann, Insofern sind wir
intensiv dabei, mit den entspre-
chenden Grundstiickseigenttimern
zu verhandeln, um das Thema
Jfehlende Markte" konstruktiv an-
gehen zu kénnen.

Warum fiir's Biirgernetz be-
zahlen?

Am Stand des kiinftigen Betreibers
des schnellen Netzwerks, hse-me-
dianet, trafen wir unseren 1. Beige-
ordneten Peter Bihn.

aktuell-tv:

Herr Bihn, ich habe eben bei der
Eréffnung gehoért, dass das schnelle
Netz ein ,Biirgernetz” ist, also uns
Biirgern gehért. Ist es dann auch
gratis fiir unsere Biirger?

Peter Bihn:

(lacht) Nein, leider nicht oder bes-
ser gottseidank nicht, denn die
Kosten flir das Netz muissen ja wie-
der reinkommen. Ich hoffe, dass so
viele wie moglich mitmachen,
Wald-Michelbacher Btirger und
auch die Unternehmer.

aktuell-tv:
Und wie sind sie mit dem diesjahri-
gen Gassenmarkt zufrieden?

Peter Bihn:

Ich bin noch nicht ganz rum, aber
was ich bis jetzt gesehen habe ist
in Ordnung! Und auch die Besu-
cher werden noch kommen.

aktuell-tv unter www.wald-michelbach-aktuell.de
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Neues aus der aktuell-Redaktion:

aktuell-tv auch beim Gassenmarkt

Erinnern Sie sich noch? bei der Uberwiilder Verkaufsausstellung war
Wald-Michelbach aktuell immer mit einem Fernsehstudio vertreten.

aktuell-Herausgeber und Moderator Christian Brosig und unser
Online-Redakteur Arne Wilhelms berichten live fiir aktuell-tv.

Dank der Mithilfe unseres Online- nisse. So naturlich auch tiber den
Redakteurs Arne Wilhelms ist Gassenmarkt. Unter www.wald-
aktuell-tv wieder in Aktion und michelbach-aktuell.de finden Sie
berichtet tiber alle wichtigen Ereig- unseren Marktrundgang.

wi bringet et i PDRUCHEERE]
GROCR:-MOMLER GMBLH

SCHULVORDRUCK-VERLAG

Am Hergesgrund 2 - 64678 lindenfels-Kolmbach
Telefon 06254/9422 94 - Telefax 94 22 95 - www.gm-druck.com

10 11
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Informationen zur Solardraisine:

Draisine fahrt noch bis Ende Oktober

Eine Fahrt mit der Solardraisine auf der denkmalgeschiitzten
Trasse der ehemaligen Uberwaldbahn ist ein besonderes Erlebnis.

Die Fahrt mit der Solardraisine auf
der ,schonsten Eisenbahnstrecke
Deutschlands® ist immer ein
aufiergewohnlicher Ausflug.

Die Fahrt beginnt am Draisinen-
bahnhof in Morlenbach und ftihrt
vorbei an drei grofien Viadukten
und zwei Tunneln nach Wald-
Michelbach.

Fur die einfache Strecke von ca. 11
km benétigt man etwa 1 Stunde.
Entlang der Strecke gibt es an
manchen Stellen Steigungen und
Gefalle von bis zu 3,3%. An 6 Stel-
len sind Haltepunkte eingerichtet.

12

Fahrplan

Abfahrt in Morlenbach morgens
zwischen 8.30 und 9.30 Uhr.
Riickfahrt ab Wald-Michelbach
zwischen 11.30 und 12.00 Uhr.
Abfahrt mittags ab Morlenbach
zwischen 13.00 und 14.30 Uhr.
Riickfahrt ab Wald-Michelbach
zwischen 16.30 und 17.00 Uhr.

Die Fahrpreise

Montag bis Donnerstag 69 EUR pro
Draisine mit max. 6 Personen.
Freitag bis Sonntag 99 EUR pro
Draisine. Infos unter www. solar-
draisine-ueberwaldbahn.de.

50 Jahre

Filiale
Wald-Michelbach

Feiern Sie
mit uns
am 9.10.2013

Jeder Mensch hat etwas, das ihn antreibt.
Wir machen den Weg frei.

Volksbank
Weinheim eG == ==

13
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5 STERNE BACKEREI

City-Filiale - PoststraBe 10
69483 Wald-Michelbach - Tel. 06207-940619
Offnungszeiten: Mo.- Fr. 7.00-18.00, Sa. 7.00-12.30 Uhr

Ab Freitag, 4. Oktober 2013

begriifBen wir Sie in der neuen
City-Filiale Poststrafe 10.

Eréffnung: 200 Uhr

Unser Angebot:

Holzluckenbrot 7509 2,95€
1Tasse Kaffee + 1 Stiick Kuchen 2,95 €
3 Berliner 222¢€

Das Lipp's Biicker Team freut sich auf lhren Besuch !

Lipp’s Backspezialitdten
erhalten Sie bei:

Lipp’s Bécker

Wetzkeil 14 - Tel. 22 51
Mo. - Fr. 6.00 - 18.00 Uhr,
Sa. 6.00 - 12.30 Uhr,

So. 8.00 - 11.00 Uhr

Lipp’s Bécker
City-Filiale - Ludwigstr. 45
Tel. 9406 19

Mo. - Fr. 6.00 - 18.00 Uhr,
Samstag 6.00 - 12.30 Uhr

Lipp’s Béacker

Café In der Gass

Tel. 94 06 20

Mo. - Fr. 8.30 - 18.00 Uhr,
Sa. 8.00 - 17.00 Uhr,

So. 9.30 - 18.00 Uhr

Lipp’s Bécker

nah und gut Markt
Rotherme? -Tel. 9233 44
Affolterbach

Lipp’s Bécker

im Gemijseparadies
Siegfriedstraf3e 29
Gras-Ellenbach

Lipp’s Bécker

Backerei Schmitt
Unter-Abtsteinach

Lipp’s Béacker

Netto-Markt
Ob.-Abtsteinach, T. 92 2767

Lipp’s Bécker

Netto-Markt - T. 06253/98 9934
Rimbach, Staatsstraf3e 51
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Sanierung der Eugen-Bachmann-Schule:

3. Bauabschnitt beginnt in den Herbstferien

In den Herbstferien soll mit dem 3. Bauabschnitt der Sanierungs-
arbeiten an der Eugen-Bachmann-Schule begonnen werden.

~Zu Beginn der Herbstferien im
Oktober 2013 fallt der Startschuss
fir den letzen Bauabschnitt zur
Sanierung und Erweiterung der
Eugen-Bachmann-Schule in Wald-
Michelbach®, teilte Schuldezernent
und Landrat Matthias Wilkes bei
einem Pressegesprach an der Wald-
Michelbacher Haupt- und Real-
schule mit. Damit sind wir auf dem
besten Weg, die Sanierung der
Schule komplett abschlieffen zu
koénnen.

Der dritte und gleichzeitig letzte
Sanierungsabschnitt umfasst das
Hauptgebaude der Schule, in dem

sich die naturwissenschaftlichen
Riaume und die Schulktiiche befin-
den. Letztere befand sich in einem
so schlechten Zustand, dass ein
zeitgemafier Unterricht in der Ver-
gangenheit nicht mehr moéglich war
und ist.

Gemeinsam mit einem Ingenieur-
biiro und in Abstimmung mit der
Schule und der Abteilung Gebau-
dewirtschaft wurde ein Sanie-
rungskonzept fr diese Riume und
far die Innensanierung des Gebau-
des einschlieflich der Ertuichti-
gung des Brandschutzes erstellt.

15
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Die Renovierung der Eugen-Bachmann-Schule - eine unendliche
Geschichte. Der Container feiert dieses Jahr 5-jihriges Jubildum.

16
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Die Mafinahme sieht vor die 3
Naturwissenschaftlichen = R&ume
und 3 Vorbereitungsrdume, sowie
die Lehrktiche aus dem 1. OG des
Gebaudes in das Erdgeschoss zu
verlagern.

Anschliefend werden die Raume
im 1. und 2. OG renoviert, sowie
der bauliche Brandschutz erttich-
tigt. Ebenso wird ein Aufzug einge-
baut, um die Barrierefreiheit des
Gebaudes zu gewahrleisten.

Baubeginn ist im Oktober 2013.
Fertigstellung voraussichtlich Fe-
bruar 2015.

Im Wirtschaftsplan des Eigenbe-
triebes Gebaudewirtschaft stehen
fur die Mafnahme 3,8 Millionen
Euro zur Verfigung. Diese ist
gleichzeitig der Abschluss mehre-
rer umfangreicher Bauprojekte an
der Eugen-Bachmann-Schule.

Insbesondere zu erwahnen ist hier
der Neubau der Mensa, die Sanie-
rung der Sporthalle, der Neubau
des Pavillons 2 und die Sanierung
des Pavillons 1. Insgesamt wurde
seit 2005 eine Summe von 8,5 Mio
Euro verbaut.

Auch an den anderen Schulen der
Gemeinde Wald-Michelbach wur-
den in den letzten Jahren erheb-
liche Summen fir Sanierungs-
oder Erweiterungsmafinahmen be-
reitgestellt.

So wurden an der Adam-Karrillon-
Schule 1,4 Millionen Euro in Sa-
nierungsarbeiten investiert. Die Er-
weiterung der Grundschule Schim-
meldewog schlug mit 1 Million zu
Buche, und am Uberwald-Gymna-
sium wurden 4,1 Millionen Euro
verbaut. Hierbei ist als Grof3projekt
die Einrichtung eines Ganztagsan-
gebotes zu erwdhnen, welches
alleine mit 3,2 Millionen Euro zu
Buche schlug.

An dieser Schule laufen aktuell
auch die Planungen fiir die Sanie-
rung der naturwissenschaftlichen
Rdume und der Sanierung von
Dachflachen. Die Bauarbeiten sol-
len voraussichtlich im Februar
2014 beginnen, die mit 3,8 Millio-
nen Euro im Wirtschaftsplan ver-
anschlagt sind. kb

Hoffen wir, dass der Terminplan
eingehalten und der Containerun-
tericht bald beendet werden kann.

RoBling Computer Service v \or-Ort-Service
Bgm.-Arnold-Str. 3

69483 Wald-Michelbach v~ Fachwerkstatt
Tel.: 06207 920106
www.r-c-s.de \/Beratung

v Verkauf

v Netzwerk

Computer-Probleme ?
Wir helfen schnell & kompetent! v Internet

17



WINTERDIENST

Ré&umung der Gehwege und Einfahrten. Auch gréBere
Flachen kénnen problemlos gerdumt werden. Rufen
Sie uns an und vereinbaren Sie einen Termin, wir
machen Ihnen ein unverbindliches Angebot.

0172/7374951 oder 0152/33712357

Schonberger Dienstleistungen
Service rund ums Haus
GuntherstraBe 2 - 64689 Grasellenbach

Steuererklarung

schon abgegeben?

Wir setzen unser Wissen und unsere Erfah-
rungen zu Ihrem Vorteil ein und erstellen thre

Einkommen-
steuererklarung

Im Rahmen einer Mitgliedschaft beraten wir
Arbeitnehmer, Beamte, Rentner und (Klein-)
Vermieter gemaR der gesetzlichen Beratungs-
befugnis nach § 4 Nr. 11 StBerG.

Vereinigte L .

Lohnsteuerhilfe e.V.
LOHNSTEUERHILFEVEREIN

Beratungsstelle:

69483 Wald-Michelbach
Gaderner StraBe 24
Tel.: 06207-923522

Bei Bedarf auch
Hausbesuche

kostenloses Info-Telefon

wwwuih.de 08001817616

FLOHMARKT

Wald-Michelbach
Auf Aktivmarktparkplatz
Donnerstag, 3.10. - 9-15 Uhr

INFO: 06253 85574 Mobil: 0170 4923 951
E-Mail: heinz.zornmueller@gmx.de
www.flohmaerkte.toolia.de
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Leserbriefe

An die
aktuell-Redaktion

Betr.: Veraltete Beschilde-
rung in Aschbach

Am Sonntag wurde ich von einem
~Touristen“ gefragt, wo denn hier
der Vettershof mit dem Biergarten
zu finden ist. Nachdem ich ihm
geantwortete habe, dass es dieses
Lokal schon lange nicht mehr gibt
und er dann etwas verdrgert war
(er hatte sich nach den Hinweis-
schildern gerichtet), habe ich mich
entschlossen, Thnen zu schreiben.

In Aschbach gibt es viele Schilder,
unter anderem von Geschiften
(Metzgerei Fischer, Meifs) und eben
auch vom Vettershof, die schon
langer nicht mehr existieren.

Wir Ortsanséssigen sind mit diesen
Tatsachen vertraut, aber wenn
dann Wanderer frohgemut den Vet-
tershof suchen, um eine schone
Einkehr zu haben, werden sie herb
enttiduscht.

Ich finde es an der Zeit, diese Schil-
der zu entfernen!

C.S. aus Aschbach

Die Redaktion wird der Sache
nachgehen. Wenn es auch in ihrem
Ortsteil veraltete Schilder gibt,
dann schreiben oder mailen sie es
der Redaktion. Wir werden die Liste
dann unserem = Burgermeister
ubergeben.

eMail: wm-aktuell@t-online.de,

eessssssssssm——— Wald-Michelbach aktucll I ——————

O’zapft is! Oktoberfest

in Unter-Schonmattenwag
Der MGV Sangerbund 1ladt auch in
diesem Jahr am 3. Oktober zu
seinem beliebten Oktoberfest ins
Sangerheim oder in das beheizte
Festzelt ein.

Geboten werden den Géasten echte
bayerische Schmankerl zu original
Paulaner-Wiesenbier.

Zur guten Unterhaltung spielt die
Blasmusik Unter-Schénmattenwag
auf. Wer am 3. Oktober einen ge-
mutlichen Tag verbringen will, der
ist ab 11.00 Uhr beim MGV San-
gerbund, der als guter Gastgeber
bekannt ist, herzlich willkommen.

Lipp’s Bicker jetzt in der
Poststrafie

Lipp’s Backer eroffnet am 4. Okt-
ober seine neue City-Filiale in der

Treffpunikct
Wald-Michelbach:

Was ist los im Oktober?

Poststrafie 10. Ab 9.00 Uhr kénnen
an diesem Tag alle Kunden das
bekannt gute Brot- und Brétchen-
sortiment der Béackerei Lipp ein-
kaufen. Auferdem ist ein Café inte-
griert. Natuirlich gibt es an diesem
Tag auch verschiedene Sonderan-
gebote. Die neue Filiale, bei der es
gentigend Parkplatze gibt, ist von
Montag bis Freitag von 7.00 bis
18.00 und am Samstag von 7.00
bis 12.30 Uhr geoffnet.

Ausstellungseroffnung

Die Filiale der Volksbank Weinheim
in der Ludwigstrafie 55 ladt am
Dienstag, 8. Oktober um 19.00 Uhr
zu einer Ausstellungseroffnung in
der Filiale ein. Gezeigt werden Bil-
der unter dem Motto ,Blumen, Tiere,
Landschaften* von Margareth Doerner.
Gaste sind willkomen.

Baugeschaift

HERING

Inh.: Dipl.-Ing. St. Hering

LudwigstraBe 107 - 69483 Wald-Michelbach - Telefon (06207) 2319 - Fax 82203
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/ PHegedienst Elke WeiB-Reh

Hausliche Alten- und Krankenpflege

Qrundpflege / Behandlungspflege
Hauswirtschaftliche Versorgung
Urlaubsvertretung

Behordengange / Betreuung
Wundexperten ICW gepruft

Tag und Nacht einsatzbereit

Buro von 9.00 - 12.30 Uhr gedffnet

Elke WeiB-Reh - LudwigstraBe 92 - 69483 Wald-Michelbach
Tel. 06207/64 22 - Fax 0 6207/8 23 06 - Mobiltel. 0172/6237325
info@weiss-reh.de - www.weiss-reh.de

Spenglerei - Heizung - Sanitér - Erneuerbare Energien « Energieberatung

lJPhiIipp
nger

Energietechnik GmbH

Beerfeldener StraBe 70  Telefon: 0 62 07 /28 97  mail@philipp-unger.de
69483 Affolterbach Fax: 06207/81623 www.philipp-unger.de
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Terminkalender

S

Was ist los ...

... in Wald-Michelbach und seinen Ortsteilen

Wald-Michelbach

Donnerstag, 3. Oktober

9.00 bis 15.00 Uhr Flohmarkt auf
dem Parkplatz des Edeka aktiv-
Marktes Schmitt.

Freitag, 4. Oktober

MGV Union: 19.30 Uhr Konzert
.Begegnungen“ im Bluirgerhaus Sie-
delsbrunn.

Sonntag, 6. Oktober
Ev. Kirchengemeinde: 10.30 Uhr
Erntedankfest in der Kirche.

Dienstag, 8. Oktober

Volksbank Weinheim: 19.00 Uhr
Ausstellungseroffnung mit bildern
von Margarethe Doerner zum The-
ma ,Blumen, Tiere, Landschaften.
(Bis 30. November zu sehen)

Samstag, 12. Oktober
Museumsverein und Landfrauen:
11.00 bis 14.00 Uhr Backtag vor
dem Uberwilder Einhaus.

Kommunales Kino im ehem. Bahn-

hof Unter-Wald-Michelbach, Lud-
wigstr. 162:

15.00 Uhr ,Das Haus der Kroko-
dile“, 19.30 Uhr ,Pommes essen®.

Sonntag, 13. Oktober

OWK: 10.00 Uhr Wanderung
,Durch die Bergstrafier Weinberge
nach Gronau®“ mit Einkehr. Treff-
punkt mit PKW am Postplatz.

Dienstag, 15. Oktober

Aktive Senioren: 15.00 Uhr ,,Rund-
um hausliche Pflege®, Vortrag von
Christiane Hertel im Uberwalder
Einhaus.

Sonntag, 27. Oktober

OWK: 10.30 Uhr Wanderung ,Von
Schoénberg zum Furstenlager® mit
Einkehr. Treffpunkt mit PKW am
Postplatz.

Donnerstag, 31. Oktober

Ev. Kirchengemeinde: 19.00 Refor-
mationstag - 450 Jahre Kate-
chismus in der ev. Kirche Siedels-
brunn.

Getrankeven"eb beliefert Sie mit Getrinken, Anruf geniigt.

Morr_ -

In unserem Getrankeabholmarkt finden Sie fir
jeden Geschmack etwas.

Verschiedene Biere - Weine - Fruchtsafte - Heil- und
Mineralbrunnen

Ll

69483 Wald-Michelbach - Am Bahnhof 3
Telefon.: 06207/2223 - Fax: 06207/923260
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Affolterbach

Sonntag, 6. Oktober

Ev. Kirchengemeinde: 10.00 Uhr
Erntedankfest im  Dorfgemein-
schaftshaus.

Samstag, 12. Oktober
SV Affolterbach: Ab 18.00 Uhr
Oktoberfest in der Peter-Heck-
mann-Halle. Es spielt die Trach-
tenkapelle Kocherbach.

Sonntag, 13. Oktober

OWK: 9.30 Uhr, Radtour am Rhein,
ca. 50 km, Treffpunkt Gernsheim,
Rheinfiahre . Siehe www.owk-affol-
terbach.de

Sonntag, 20. Oktober

OWK: 9.30 Uhr, Tageswanderung
~Weitblickwanderung im Fisch-
bachtal®, Teffpunkt Steinheim,
Parkplatz ,Zindenhauer Schl6f3-
chen®.

Sonntag, 27. Oktober

OWK: 9.30 Uhr, Tageswanderung
,Von Falknern und Rittern - Burg
Guttenberg, Treffpunkt Hafimers-
heim, Parkplatz ,Steinloch*.

Gadern

Sonntag, 12. Oktober
FFW: 16.00 Uhr Inspektionstibung
am Geratehaus.

Ober-Schonmattenwag

Sonntag, 5. Oktober

MSC Ulfenbachtal: 10.00 Uhr 11.
Johann-Philipp-Jést  Gedachtnis-
fahrt far Classic-Motorrdder am

22

Haus des Gastes.

Siedelsbrunn

Donnerstag, 3. Oktober
FFW: 16.00 Uhr Herbstfest im
Gerétehaus.

Sonntag, 6. Oktober

Ev. Kirchengemeinde: 10.30 Uhr
Erntedankfest mit anschliefSendem
Essen in der Bergkirche.

Sonntag, 13. Oktober
OWK: 13.30 Uhr Wanderung. Treff-
punkt Parkplatz Kramer.

Sonntag, 27. Oktober
OWK: 13.30 Uhr Wanderung. Treff-
punkt Parkplatz Kramer.

Unter-Schonmattenwag

Donnerstag, 3. Oktober

MGV Sangerbund: ab 11.00 Uhr
Oktoberfest im Sangerheim, Haupt-
str. Sud 73.

(alle Angaben ohne Gewahr!)
Die aktuellen Termine finden Sie

auf unserer Homepage unter
www.wald-michelbach-aktuell.de

Es wird Zeit
fiir lhre Anzeige in
Wald-Michelbach aktuell!
AnzeigenannahmeschlufR

ist jeweils der 10. eines
Monats.

s Wald-Michclbach aktucell E———

Stefanie Brosig:

Hundetrainer Uwe Friedrich im Uberwald

Spazierganger in Siedelsbrunn
staunten kurzlich nicht schlecht,
als sie den aus dem Fernsehen be-
kannten Hundetrainer Uwe Fried-
rich beim Training trafen.

Uwe Friedrich hat ein Hundezen-
trum in Léffingen im Hochschwarz-
wald. Bekannt wurde er durch die
10-teilige Sendung ,hundkatze-
maus” auf VOX, in der er einen
Strafenhund erfolgreich zum Dro-
genhund ausbildete.

Ich lernte Uwe Friedrich bei einem
Seminar ,Hilfe, mein Hund jagt"
kennen, zu dem ich mich mit mei-
ner Hundin ,Happy“ angemeldet
hatte und lud ihn, zusammen mit
Tanja, Michael und Béarbel zu

einem Trainingstag mit unseren
Hunden in den Uberwald ein.

Wir freuten uns sehr, dass er die
Einladung annahm und mit seiner
Assistentin Christine kam. Auf
dem Trainingsprogramm stand Lei-
nenagression, Kontrollierbarkeit
am Wild und das Erlernen von Mei-
deverhalten am Wild. Keine leichte
Aufgabe. Jeder von uns hatte Ein-
zeltraining, so dass alle Fragen
direkt beantwortet werden konn-
ten. Jetzt ist Trainieren angesagt.
Es wurde ein schoner, aber auch
sehr anstrengender Tag und es hat
viel Spafs gemacht. Auch Uwe Fried-
rich hat es im Uberwald sehr gut
gefallen weshalb er im nichsten
Jahr wieder kommen wird.
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Impressionen vom
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DRK bietet Seminar zum Thema Herzinfarkt und Schlaganfall an:

Richtig Handeln bei Herzinfarkt

,Das passiert mir doch nicht!"
Davon gehen viele Menschen aus,
wenn es um das Thema Herzinfarkt
geht. Aber sind es immer nur Ein-
zelfalle? Die Statistiken beweisen
das Gegenteil: Mehr als 300.000
Menschen erleiden in Deutschland
jahrlich einen Herzinfarkt. Mehr
als die Halfte der Betroffenen ster-
ben, auch weil die Symptome nicht
richtig erkannt und die notwendi-
gen Mafinahmen nicht rechtzeitig
ergriffen werden.

Der DRK-Kreisverband Bergstrafie
geht auf diese Problematik ein und
bietet nun erstmals ein Praventiv-
seminar zum Thema an. Der Ter-

min ist der 12. Oktober (ein
Samstag) von 14.00 Uhr bis 16.30
Uhr im Lehrsaal im Erdgeschoss
der DRK-Kreisgeschaftsstelle in der
Heppenheimer Boschstrafie 1.

Der zweieinhalbstiindige Kurs
LJHerzinfarkt und  Schlaganfall:
Erkennen, Beurteilen, Handeln®
wird von Heike Sindlinger geleitet.
Die erfahrene Lehrrettungsassis-
tentin hat solche Seminare bereits
in Freiburg angeboten. Unter ihrer
fachkundigen Anleitung werden
wichtige Sofortmafnahmen wie die
Herz-Lungen-Wiederbelebung ge-
ubt.

Das Seminar soll dartiber aufkla-
ren, was im Ernstfall nach dem
Auftreten eines Herzinfarktes oder
eines Schlaganfalls zu unterneh-
men ist. Weitere Informationen und
eine Anmeldemoéglichkeit finden
Interessierte auf der Internetseite
des DRK.

www.drk-bergstrasse.de
Foto: DRK

Wald-Michelbach
Heidelberger Str. 53

( Preis und Kratzer minimal — Qualitdt und Service maximaD
Waschmaschinen + Elektro-Haushaltsgerite

mit kleinen Transportschaden. Anlieferung + Einbau + Anschluss
Preiswerte Reparaturen . auch wenn nicht bei uns gekauft!
Weinheim/West Offnungszeiten:

DaimlerstraBe 9 Mo. - Fr. 9-18 Uhr
Telefon 06207/82823  Telefon 06201/962520 Samstag 9 -13 Uhr

ELEKTROTECHNIK PFLASTERER
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Besuchen Sie uns im Internet:

aktuell auf www.wald-michelbach-aktuell.de
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Filme im Kommunalen Kino
am Samstag, den 12. Oktober:

Cine Kids - 15.00 Uhr

»Das Haus der Krokodile*

Als die Eltern des elfjahrigen Viktor
verreisen, ist er mit seinen &alteren
Schwestern Cora und Louise allein
zuhause. Fur Viktor ist das vollig
okay, denn so kann er das alte
Haus des Onkels erkunden, in das
die Familie gerade eingezogen ist.
Beim Streifzug durch die alten
Zimmer entdeckt der Junge zwi-
schen verstaubten Umzugskartons
und uralten afrikanischen Masken
ein kleines, ausgestopftes Krokodil
mit leeren Augenhohlen. Aus dem
ddmmrigen Licht im Raum dringt
nur das leise Ticken einer alten
Standuhr. Plétzlich erstarrt Viktor
mit schreckgeweiteten Augen vor
einem grofien Spiegel: Hinter ihm

huscht eine dunkle Gestalt durch
die Wohnung. Ein Einbrecher, ein
Geist? Viktor beginnt panisch nach
ihm zu suchen. Dabei st6t er im
,verbotenen Zimmer" auf das Tage-
buch von Cacilie. Das junge Mad-
chen ist vor vielen Jahren auf
mysteriose Weise in dem Haus ums
Leben gekommen. ? Viktor spiirt,
dass er einem grofien Geheimnis
auf der Spur ist...

Cine Communale — 19.30 Uhr
.,Pommes essen*

Patty hat einen Traum, sie will
Starkdéchin werden - dann musste
sie nicht mehr zur Schule gehen
und schon gar nicht am Nachmit-
tag im Imbiss ihrer Mutter Frieda
helfen. Frieda hat die Pommes-
Bude von ihrem Vater geerbt und
dazu das Geheimrezept fur die
legendéare Currywurst-Sauce. Durch
den Stress als allein erziehende
Mutter und Imbissbudenbesitzerin
ist Frieda total uberarbeitet. Sie
bricht zusammen.

Widerwillig lasst sie sich in Kur
schicken. Und das nur, weil Patty
verspricht, sich um ihre jlingeren
Schwestern Lilo und Selma und
nattirlich auch um den Imbiss zu
ktimmern. Doch Patty bekommt
die Chance, ein Praktikum bei
einem Sterne-Koch zu machen...

29



MARNETH

Gebiudebetreuung - Gartengestaltung - Renovierungen - Entriimpelungen

Erfassung und Abrechnung von
Energie-, Warme- und Wasserkosten.

Moderne Verbrauchserfassungsgerite

MGS-Messdienst
Ihr Servicepartner im Uberwald
MARNETH

Kammersanger-Joachim-Sattler-Weg 24

69483 Wald-Michelbach-Affolterbach

Telefon: 06207/1834 - Fax 06207/922078 - Mobil: 0171/2881068
eMail: marneth@gmx.net - Internet: www.marneth-gebaeudeservice.de

Fir eine saubere Umwelt

Containerdienst
Uberwald

Container von 5-36 cbm - Schuttrohre

Tel.: 06207/2212 - Fax: 06207/94 8903 ——

y

Transporte ® Sand ¢ Kies
69483 Wald-Michelbach - NeckarstraBe 29

I LUDWIG LUST
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Hans-Giinther Motrr:

Friedenseiche auf dem Wei3kopf

Die am 19. Oktober 1913 auf dem WeifSkopf gepflanzte Eiche
erinnert an die Volkerschlacht bei Leipzig 1813.

Der Baum wurde im Jahre 1913 Leipzig gepflanzt. Der damalige
zum Gedenken an de vor 100 Jah- Kampf der Volker hatte die Ent-
ren am 16. bis 18. Oktober 1813 scheidung in den Befreiungskrie-
stattgefundene Volkerschlacht bei gen gegen Napoleon zu Gunsten

Versicherung - Vorsorge - Vermogen

Vertretung:

69483 Wald-Michelbach - Siedelsbrunner Weg 5

WILHELM KNOPF Telefon (06207) 5433 - Fax (06207) 6870
Auto-Telefon (0171) 8 1568 45
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der verbindeten Monarchien Preu-
Ben, Osterreich und Russland ge-
bracht und war die bis dato grofite
Schlacht der Geschichte. Es nah-
men am Kampfgeschehen insge-
samt etwa 530.000 Soldaten teil.

Im wilhelminischen Deutschland
(Kaiserreich) wurde die 100 jahrige
Wiederkehr der gewonnenen
Schlacht 1913 mit viel Pathos ge-
feiert, so auch in Wald-Michelbach.
Dabei vergafl man geflissentlich,
dass auch hessische Burgerséhne
auf der Seite Napoleons kampfen
mussten und sogar am Feldzug
nach Russland beteiligt waren.

Die am 19. Oktober 1913 auf dem
Weifkopf am Weg nach Hartenrod
gepflanzte Eiche ist in den 100
Jahren zu einem stattlichen Baum
herangewachsen. Da der Grund
seiner damaligen Pflanzung weitge-
hend in Vergessenheit geraden ist,
hat der Uberwiélder Museums- und
Kulturverein ein entsprechendes
Hinweisschild tiber die Bedeutung
des Baumes anbringen lassen, da-
mit soll an die vor nun 200 Jahren
stattgefundene Volkerschlacht er-
innert werden.

Bitte beachten:

Redaktionsschluf3
fiir redaktionelle Beitrage,
Veranstaltungstermine
und Anzeigen ist immer
der 10. des Vormonats.

eessssssssssm——— Wald-Michelbach aktucll I ——————

aktuell-Sprachkurs:
Lernt ourewallerisch mit Hans Karl

Heid, in re Zeit, wou die Kinner in
de Schul Fremdsprooche lerne mis-
se, dwwer dodefer loa bissel oure-
wdllerisch beigebroocht krieje...

... mochte Wald-Michelbach aktuell mit
seiner Aktion ,ourewallerisch mit Hans
Karl“ dazu beitragen, dass die ,oure-
waller Sproach® auch noch im Jahr
2014 von unseren Kindern, aber auch
von den zahlreichen Zugezogenen und
Gasten verstanden wird. Daher unser
~Sprachkurs®.

Lektion 137/ 137. Daal:
Was bedeuten die folgenden Voka-
beln?

1. meeje a) mahen
b) steil
c) wenden

2. gnibbeln a) sticken
b) kniipfen
c) stricken

3. Howwelschbai
a) Hustenanfall
b) Mauermortel
c) Hobelspane

Damit unsere aktuell-Aktion allen Le-
serinnen und Lesern auch noch Spal}
macht, verbinden wir sie mit einem
kleinen Ratespiel. Wer mitmacht und
die richtigen Erklarungen einsendet,
kann mit etwas Glick jeden Monat
einen Einkaufsgutschein im Werte von
€ 15 gewinnen!

Und so wird’s gemacht:

Wir stellen Ihnen in jeder Ausgabe 3
Vokabeln mit je 3 Antwortmoglichkei-
ten vor. Bitte kreuzen Sie die richtige
Antwort auf dem Antwortkupon auf der
nachsten Seite an und senden Sie ihn
jeweils bis zum 10. eines Monats an
die aktuell-Redaktion, Gartenstr. 1,
oder werfen Sie ihn in unseren Redak-
tionsbriefkasten im Rathaus ein. Und
bitte vergessen Sie nicht den Termin
einzutragen, an dem Sie aktuell erhal-
ten haben.

Antworten per Fax kdnnen leider nicht
angenommen werden.

Auflosung Lektion 136:

Hier die Auflésung unserer Lektion aus
Heft 7/2013:

1. Kiddel
c) Jacke

2. Derne
b) Dornen

3. raache
c) rauchen

Unter den eingegangenen richtigen
Lésungen wurde Frau Elke Metz,
Hintergasse 23, Ober-Schénmatten-
wag, als Gewinnerin gezogen.

Herzlichen Glickwunsch! Sie erhalt
den Einkaufsgutschein per Post zuge-
sandt! Und nun viel Erfolg bei unserer
nachsten Lektion!

(rimdrehe)
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aktuell-Aktion ,Lernt Odenwalderisch®

Tragen sie hier bitte die richtige Lésung ein und gewinnen Sie vielleicht einen
Einkaufsgutschein im Wert von 15 €.

1) Die richtige Antwort ist:
1a,b,c 2a,b,c 3a,b,c

(a, b oder c bitte ankreuzen)

2) Wann (Datum) haben Sie diese aktuell-Ausgabe 9/2013 erhal-
ten? (Bitte unbedingt ausfillen!!):

Absender:

Bitte vollstandig ausgefiillt bis 15. 10.. 2013 in unseren Rathausbriefkasten einwerfen!
(Kupon bitte ausschneiden und nicht knicken!)

aktuell-Aktion ,Geburtstagstorte”

Wenn Sie zwischen dem 1. und 30. November Geburtstag haben, kdnnen Sie bei uns eine
,Lipp’s Backer-Geburtstagstorte* gewinnen, wenn Sie uns den Kupon ausfullen!

1) Ich mochte eine Torte gewinnen! Mein Geburtstag ist am:

(Nur Tag und Monat angeben!)

2) Wann (Datum) haben Sie diese aktuell-Ausgabe 9/2013 erhal-
ten? (Bitte unbedingt ausfillen!!):

Absender:

Bitte vollstandig ausgefillt bis 15. 10. 2013 in unseren Rathausbriefkasten einwerfen!
(Kupon bitte ausschneiden und nicht knicken!)
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Die Schiilerlotsen-Aktion i~~~y
bis Ende Oktober:

rauchenden

i@ U Haus des Gastes, Schonmattenwag

Montag  09.00 — 10.00 Uhr KEMA Fitnesskurse
Montag ~ 10.15—11.15 Uhr Kids fit (1-3 Jahre)

Dienstag  09.00 — 10.00 Uhr KEMA Fitnesskurse
Dienstag  10.15-11.15 Uhr Fit mit Baby

Mittwoch ~ 19.00 — 20.00 Uhr Seniorengymnastik
SCII'I.ISS mit Mittwoch  20.00 — 21.00 Uhr KEMA Fitnesskurse
Donnerstag 19.00 — 20.00 Uhr KEMA Fitnesskurse

Fitnesskurse

Kopfen! Kinder diirfen mitgebracht werden, Betreuung auf Anfrage

Infos: Kerstin (0175-2000 964) oder Manu (0157-8550 9971)

-
bis zum 31.10. anmelden und

® 25 € geschenkt
® 2 gratis Unterrichtsstunden Fit mit Baby:

L bekommen!!! ] Kids fit:

Gesponsert von:

ReSolar
Nachhilfe mit Konzept
In der Gass 12 > Wald-Michelbach > 06207 - 4619813

KEMA Fitnesskurse: Bodyforming, Bauch-Beine-Po,

Stepaerobic, Beckenbodengym. usw.
Fr alle Mamas mit Babys bis 1 Jahr

Fir Kinder von 1-3 Jahren mit Eltern etc..

Solarstrom fiir alle!

Jeder Mensch hat etwas, das ihn antreibt

Uberlassen Sie Ihre Zukunft nicht den Sternen
und nehmen Sie lhre private Vorsorge in die
Hand. Jetzt ist der beste Zeitpunkt!

Private Vorsorge kann ganz leicht sein.

Denn der Staat hilft mit Zulagen und Steuer-
vergUnstigungen kraftig mit.

Lassen Sie sich von uns beraten.

Vorsorgen Volksbank Uberwald-GorxheimertaleG
Geschaftsstelle Wald-Michelbach

Volksbank anoenen B9
== == Uberwald-Gorxheimertal eG

Tel: (06207)92381-0

Geschaftsstelle Affolterbach
Tel: (062 07)92382-0

Die Bk
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Nibelungemﬁchétze

Mabel mit Geschichte und andere Gliicksinselchen

69483 \Wald-Michelbach /Affolterbach

HauPtstr‘ Nord 38

Aus der, ichatzkistc“:

-wunderschénes Wcic]ﬂhohmébel

- hochwcrtigcs Kirsch— und Nussbaummsbel
- Jugcnc]sti"amp:n

- Rcbompuppcn

- Kinder— und FuPPcnwagen (nostalgisch)
und vieles mehr...nns

( zﬁ—-nungszcitcn:

Dicnstag und Donncrstag: 15-18 uhr
Freitag: 10-13 u]-ar (neu)
Samstag: 10-1% (,l]ﬁr

und geme auch nach telef. \/ereinbarung

Tel: 06207-921790

Schauen Sie doch einfach mal rein, ich freue mich!

Jhre Gabriele Hotz www‘nibclungcmschactzc.de
Luisenkrankenhaus
Lindenfels ... ein Krankenhaus der

Medizin im Dialog
Du bist
was du isst...

Wann? Mittwoch, 30.Oktober 2013 - 18.00 Uhr
Wo? Luisenkrankenhaus Lindenfels

Was hat Ernahrung mit Bluthochdruck, Zuckerkrankheit,
Ubergewicht und Tumorerkrankungen zu tun?

Referent: Jens Reinbold
Chefarzt der Inneren Medizin - Ernédhrungsmediziner DGEM

Veranstaltungs-Informationen unter Tel. 06255 301-0 oder 06255 301-150

36

eessssssssssm——— Wald-Michelbach aktucll I ——————

Treffpunkt

RegelmaRige Termine in Wald-Michelbach

Aktive Senioren

Senioren-Gymnastik:
Montags von 9.30 bis
10.30 Uhr im Evange-
lischen Gemeindehaus.

Geselliges Tanzen:
Zweimal im Monat
donnerstags von 9.30 bis
11.00 Uhr im Evange-
lischen Gemeindehaus.

Wandern:
Jeden zweiten Dienstag
im Monat.

Vortrage

und Veranstaltungen:
Jeden 3. Dienstag im
Monat um 15.00 Uhr im
Uberwalder Einhaus.
Informationen Tel. 2189.

Aktive Kernbereiche
Sprechstunde nach
vorheriger Terminver-
einbarung mit Herrn
Jager im Rathaus

Bau- und Energiebe-
ratung

Offene Sprechstunde
von Dipl.-Ing. Claudia
Felske jeden Dienstag
von 10.00 bis 12.00 Uhr
im Rathaus, Zimmer 5.
Information: Tel. 947119.

Gemeindebiicherei
Affolterbach

im Dorfgemeinschafts-
haus. Offnungszeit jeden
Mi. 18.00 bis 20.00 Uhr.

Café am Bahnsteig
in den Raumen der
Sozialstation Diakonie
Uberwald, Am Bahnhof
8, dienstags und frei-
tags 14.00 bis 17.00
Uhr, Betreuungsgruppe
fir demenzkranke
Menschen.

Café Blauvogel
Treffpunkt fir Trauern-
de, Treffen zweimal im
Monat an einem Mitt-
woch- und Freitagnach-
mittag, 15.00 bis 17.00
Uhr, Am Bahnhof 8
(ehem. Bahnhof Ober-
Wald-Michelbach).

Energiegesprache
Jeden Dienstag im
Monat, 19.30 bis 21.00
Uhr im Einhaus. Info:
Tel. 9499230, claudia.
felske@stadtentwick-
lung-hessen.de

Die Griinen
Monatsversammlung an
jedem ersten Dienstag
im Monat, 20.00 Uhr, im
Gasthaus ,Zur Spinne”.

Heimatmuseum

im alten Rathaus in der
Gass, in den Sommer-
monaten donnerstags
von 15.00 bis 17.00 Uhr
und sonntags von 14.00
bis 17.00 Uhr.

IG pro Schiene
Treffen jeden 2. Donners-
tag im Monat, um 20.00
Uhr, im Gasthaus
LHeid”.

Job-Center
Sprechstunde des Job-
Centers Morlenbach:
Nach Voranmeldung
jeden Donnerstag ab
9.00 Uhr im Rathaus.

Kompal} Arbeits-
losentreff

Jeden 2. und 4. Mon-
tag im Monat, 9.30 bis
11.30 Uhr, jetzt in Mor-
lenbach, Hirschgasse 3.

MIZ- Medien und In-
formationszentrum
im Uberwald-Gymna-
sium. Offnungszeiten:
Mo.-Do. 7.45-14.45, Do.
16.00 -19.00 Uhr,

Fr. 7.45-13.15 Uhr.

Parkinsongymnastik
Jeden Mittwoch, 12.00
Uhr, im Seniorenwohn-
sitz, Blirgermeister-Bach-
mann-Stral3e.

Fehlt Ihr Termin?
dann mailen oder
faxen Sie uns!
wm-aktuell@t-on-
line.de
www.wald-michel-
bach-aktuell.de

37



eessssssssss———— Wald-Michelbach aktucll —————

Rat und Hilfe

Beratungsstellen und Hilfseinrichtungen

Alkoholprobleme/
Fuhrerscheinentzug

Wochentliche Gesprachsgruppe fir
Betroffene und Angehorige freitags
ab 20.00 Uhr im ev. Gemeindehaus.
Kontakttelefon: 943388 (Fam. MaaR).

Alkohol- und Medikamenten-
abhangigkeit

Kreuzbund Selbsthilfegruppe, Grup-
pengesprache jeden 2. und 4.
Dienstag im Monat im Jugendtreff,
Kontakt: Tel. 1645 (Herr Gleich).

Allgemeine Lebensberatung

des Caritasverbandes, Spechtbach
10, Sprechstunde jeden Mittwoch
von 13.00 bis 14.00 Uhr nach Verein-
barung. Termine Tel. 06252-990130.

Drogenberatungsstelle

der AWO in Wald-Michelbach,
Spechtbach 10. Sprechstunde alle 14
Tage donnerstags nach Vereinba-
rung. Termine Tel. 06251-64565.

Erziehungsberatung
des Caritasverbandes, Spechtbach
10. Termine Tel. 06252-990115.

Hospizdienste
Sterbe- und/oder Trauerbegleitung,
Am Bahnhof 8, Tel./Fax/AB 922666.

Job-Center Morlenbach
Sprechstunde nach Voranmeldung
jeden Donnerstag ab 9.00 Uhr im
Rathaus Wald-Michelbach.

Schuldnerberatung

des Caritasverbandes, Spechtbach
10, Sprechstunde jeden Mittwoch
von 13.00 bis 14.00 Uhr nach Verein-
barung. Termine Tel. 06252-990130

Seniorenberatung

des Diakonischen Werkes

Jeden 1. und 3. Montag im Monat,
9.00 bis 12.00 Uhr, offene Sprech-
stunde, Ludwigstr. 90, Tel. 2105.

Suchtkrankenhilfe

des Caritasverbandes, Spechtbach
10, Sprechstunde donnerstags nach
Vereinbarung, Tel. 06252-700590.

Wald-Michelbach hilft

Vermittlung ehrenamtlicher Unter-
stlitzer an Hilfsbdirftige, Am Bahn-
hof 8, Tel. 948700.

(\\,\ndUI‘n

hausliche
Pflege

Wetzkeil 2

69483 Wald-Michelbach e mehrstiindige Versorgung zu Hause

Tel.: 062 07 / 4 61 75 42 @ Zugelassen bei allen Kranken-

Fax: 06207 /4617543 und Pflegekassen

24h-Bereitschaftshandy: ® Alle pflegerischen und behandlungs-
0176/8213 45 88

® Betreuungsnachmittage in den
Geschaftsraumen (3x pro Woche)

pflegerischen Leistungen

® Beratung / Hilfe bei Antragen
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Kfz./Zubehor

4 Winter-Komplett-Rader, Dunlop-SP
Winter Sport 3 D, 205/55 R16 91 H,
auf Alufelgen, passend fir Golf/
Audi, EUR 450, Tel. 81459 ab 18.00
Uhr.

Verkaufe

Caminos Specksteinofen, 5 Jahre
alt, 7 kw, 110 x 45 x 45 cm, mit Glas-
platte und AnschluB3rohr, FP EUR
420, Tel. 7313.

Ignis Spiilmaschine, Unterbau, Front
Holzdekor Buche, voll funktions-
fahig, fur EUR 30 anzugeben.

Tel. 82538.

Bierkrugsammlung mit 120 Kriigen,
nur komplett zu verkaufen, fir EUR
100, Dr. Beylich, Akazienstr. 9, Wald-
Michelbach.

Dynamic Drumset fiir Einsteiger,
Bassdrum, 2 Tom Toms, Floortom,
Snare Drum, Beckensatz mit Hihat +
Crashbecken, Hocker + Notenstan-
der fir EUR 100, Tel. 0176-39135874.

Bitte unbedingt beachten:

Nur private Kleinanzeigen (auf’er Ver-
mietungen, usw.) sind kostenlos, und
zwar héchstens 3 Anzeigen mit je 1 Ar-
tikel und nur 4 - 5 Zeilen aus dem Raum
Wald-Michelbach und Grasellenbach.
Weitere Anzeigen, sowie Geschaftsan-
zeigen, Vermietungen, Verkauf von Hau-
sern, Wohnungen, ETW, Grundstiicken,
nur gegen 5 € (Vorkasse Bargeld).

Madchen-Fahrrad, 21-Gang Shima-
no-Schaltung, zu verkaufen, Preis
VHS. Tel. 2541.

Verkaufe Rennrad, alteres Modell,
guter Zustand fur EUR 35. Tel. 3558.

Mountainbike, unbenutzt, einfache
Ausfiihrung, EUR 85. Tel. 3558.

Wohnzimmerschrank, Erle massiv,
320 x 140 cm, EUR 499. Tel. 5724.

ERzimmer-Vitrine, Eiche hell, B/T/H
103 x 44 x 200 cm, EUR 220 VHB.
Tel. 5724.

Couchgarnitur, 3-sitz., 2 Sessel,
Couchtisch, Eiche rustikal, Bezug
Velour, zu verkaufen. Tel. 2701.

Gartengarnitur, 4 Sessel, 1 Tisch,
schwere GuRausfiihrung, EUR 40.
Tel. 3558.

Bosch Frost-Hochschrank, 7 Facher,
fir EUR 100 abzugeben. Tel. 6213.

Ahorn Tirblatt mit Zarge, 200 cm h,
70 cm br, Anschlag links, EUR 40.
Tel. 6213.

Brennholz zu verkaufen. Tel. 922888.

Nagerkafig, ca. 95 x 60 cm, fir EUR
15 abzugeben. Tel. 1441.

Kleinanzeigen bitte nur schriftlich in un-
seren Rathausbriefkasten oder per Post
an die Redaktion. Anderungen und tel.
Auskuinfte sind leider nicht mdglich!

Bitte vermerken Sie auf dem Blatt mit
ihrer Anzeige (nicht auf dem Briefum-
schlag) ihren vollstandigen Absender
und das Datum!

Redaktionsschluf ist immer der 10.
eines Monats!
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Kicinanzeigen
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Kleinanzeigen bitte nicht personlich, nicht per Telefon!

240 | Restmilltonne fiir EUR 20 zu
verkaufen. Tel. 5270.

HEAD-Radical  Junior-Tennisschla-
ger, 2x gebraucht, fir EUR 35 abzu-
geben. Tel. 4617511.

Neuw. Posaune mit Quart-Ventil,
incl. Posaunenkoffer und Stander fir
EUR 400 VHB zvk. Tel. 87206.

Hartschalenkoffer, 70 x 50 cm,
schwarz, mit Leichtlaufrollen und
Teleskoptragegriff, kaum gebraucht,
flr EUR 20 zu verkaufen.

Tel. 2927.

Zet-Com 250 Dig. Anrufbeantworter,
40 Min. Aufzeichnungszeit, Fernab-
frage, EUR 20, Tel. 2968.

Verschiedenes

Qualifizierter Reitunterricht auf
gut ausgebildeten Schulpferden fir
Anfanger und Fortgeschrittene.
Schnupperstd. kostenlos. Infos Tel.
0179-5997240 o. info@ruf-birkenau.de

Gitarrenunterricht in Wald-Michel-
bach. Qualifizierter Unterricht fiir An-
fanger und Fortgeschrittene, Tel.
81956, www.gitarrenunterricht-goelz.
de

Tagesmutter-Kreidach, flexibel, zu-
verlassig und qualifiziert. Weitere
Infos unter Tel. 923490 o. www. ta-
gesmutti-kreidach.de

Zu verschenken: Stausaugerbeutel
El 110 und Y 99. Tel. 2927.

Vermietungen

Kreidach: Schone 2 ZKB-Whn, 69
gm, mit Balkon, renoviert, abseits
der HauptstralBe, incl. Autoabstell-
platz, fir EUR 295 + Nk ab 1.12.2013
zvm. Tel. 6454 evtl. AB.

Siedelsbrunn: 102 gm Maisonetten-
wohnung, 3 Z, EBK, B, Gaste-WC, 2
Balk., 2 Abstellr., Doppelgarage, Kel-
ler, Waschr., Gartenant. EUR 520 +
EUR 150 Nk, + 2 MM Kt. Tel. 605958.

Wald-Michelbach: 2 Z, EBK, Du, WC,

Vermietungen + Verkaufe nur gegen EUR 5 (Vorkasse)

www.schreiner-mueck.de

chreiner
ervice Jens miock

PestalozzistraBe 11 - 69483 Wald-Michelbach
Telefon: 06207/1371 - Fax: 06207/83040
e-Mail: SCHREINER.MUECK®@web.de

¢ Einbauklchen
e |aminat e Parkett
® Umzugsservice
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Vermietungen + Verkaufe nur gegen EUR 5 (Vorkasse)

wohnen auf 2 Ebenen, ca. 656 gm,
sep. Ein- u. Aufgang, PKW Stellplatz,
frei ab sofort, Besichtigung jederzeit,
EUR 350 + Nk., Tel. 0171-7609808 o.
ab 18.00 Uhr 3296.

Wald-Michelbach OT: 4 ZKB, 110 gm,
Energiesparheizung, Balkon, Keller,
ab 01.10.2013 zvm. , EUR 450 + Nk.
Tel. 921551.

Wald-Michelbach: 3 ZKB, Gaste-WC,
ca. 94 gm, 2 Kellerr. ca. 20 gm, Stell-
platz, gr. Garten, kompl. renov., ab
10/2013 frei, EUR 470 KM, 1 MM Kt.,
Lutz, Im Weidenklingen 20a.

Wald-Michelbach: 1 ZKB, Flur, EUR
370 incl. Nebenkosten, Stellplatz.
Tel. 923752.

Wald-Michelbach: 3 ZKB, 100 gm,
Balkon, kleiner Keller, EUR 450 + Nk.
+2 MM Kt. Tel. 1722.

Wald-Michelbach: 2 ZKB, ca. 65 gm,
mit mod. Kiiche, geh. Ausstattung,
nahe Ortskern in ruh. Lage, Abstellr.,
Stellplatz, Terrasse, mobl. maogl.,

EUR 390 + Nk + Kt., Tel. 1676.

Wald-Michelbach: Biro, Lager,
Werkstatt, insg. 210 gqm, erweiter-
bar/teilbar, LKW befahrbar zu ver-
mieten. Preis VHS. Tel. 06253-1511.

Wald-Michelbach: Gewerberaum-La-
dengeschaft, ca. 70 gm, fir EUR 250
+ Nk zu vermieten. Tel. 81956,

Olfen: 3 ZKB, 108 gm, gr. Balkon,
Gartenteilnutzung, Stellplatz, (Gara-
ge mietbar), Bad m. Whirlpool, EBK,
geh. Ausstattung, ab sof. frei, EUR
450 + Nk + Kt., Tel. 06241-80519.

Suche:

1 bis 2 ZW, bevorzugt Affolterbach,
teilmobliert, KM EUR 250, Nk EUR
60, Kt. monatl. Rate, gerne Gartenar-
beit, Schneerdumen u.a.

Tel. 605624.

Stalltrakt oder Bauernhof mit Stall
oder Weide zwecks Pferdehaltung zu
mieten gesucht, GroRraum Uber-
wald. Jammermann, Fichtenstr. 26,
Aschbach.

Ohne Absender kein Abdruck einer Kleinanzeige!

ruhig gelegen.

Néhere Informationen erhalten Sie bei:

Ab sofort zu vermieten:

gerdumige 4-Zimmer-Wohnung (93 m?) im 1. OG mit Kiche,
Bad, Stellplatz, WC, Keller und Dachboden, zentral, jedoch

Wo: Ortsteil Gras-Ellenbach, SiegfriedstraBe 23 (alte Schule)

Gemeinde Grasellenbach, SchulstraBe 1, 64689 Grasellenbach, 062 53-94 94-24 oder 94 94-12
E-Mail: liegenschaften@gemeinde-grasellenbach.de
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Walter

HOCH- UND TIEFBAU GMBH
Heidelberger StraBe 2 - 69483 Wald-Michelbach
Telefon: 06207/3245 - Fax: 06207/9207 14

Seit 1934

Neubau, Umbau und Verbundpflasterarbeiten
Baggerarbeiten und AuBenanlagen

Bundespreistrager im Handwerk fiir Denkmalpflege

Wir beschaftigen ausschlieBlich Fachpersonal.

o

W
CRTA
'\":\% .\QQ(, ‘\3‘6

® Q& N

Zimmerei
Dacharbeiten
Photovoltaik-Anlagen
Niedrigenergie-Hauser
Individuelle Aufstockungen
in Holzbauweise

Klaus Reinhard Holzbau GmbH

Adolf-Koch-Stra3e 10 - 69483 Aschbach - Tel. 06207/8 1993 - Fax 8 28 35
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Di.

Fr.
Sa.

Mo.

Di.
Do.
Fr.
Di.
Do.
Fr.

Mo.

Di.
Do.

Mo.

Di.

Miillabfuhr

01.

04.
05.
07.
08.
10.
11.
15.
17.
18.
21.
22.
24.
28.
29.

Oktober 2013

10. Hausmdill B 3
Sackabfuhr 1, 2, 3

10. BioB 3

10. Papier B 2

10. Bio B 1

10. Hausmull B 1

10. Bio B 2

10. Papier B 3

10. Hausmdll B 2

10. BioB 3

10. Papier B 1

10. Bio B 1

10. Hausmdll B 3

10. Bio B 2

10. Grinschn. B 1+2

10. Hausm.B1G 3

Sackabfuhr 1, 2, 3

Abfuhrbezirke:
B 1: Kerngemeinde Wald-Michelbach

B 2: Stallenkandel, Ober-Mengelbach,
Gadern, Bergweg, Im Rainzengrund,
Aschbach, Ulfenbachstr. Affolterbach,
Kocherbach, Tromm, Hartenrod, Krei-
dach.

B 3: Ober- u. Unter-Schonmattenwag,
Siedelsbrunn, StraBburg, Seckenrain,
Neustadt, Binzig,

Kostenlose Annahme von
Haushaltskleingeraten, Unterhal-
tungselektronik und Telekommuni-
kation (aul3er Fernseher und
Monitore):

Jeden Montag und am letzten
Samstag im Monat, 9.00 - 12.00 Uhr,
im Bauhof, Adolf-Koch-Str. 2,
Ortsteil Aschbach.

Entsorgung von

Kiihl- und Elektro-GroRgeraten:
Anmeldung:

Tel. 06256-851888.

Sperrmiill:
2x im Jahr kostenlos auf Abruf.
Anmeldung:
Telefon 06256-851888.

eeccccod

<Pecccscccccces

Pecocccccsccccccccccccccscce

Baugeschaft

©0000000000000000000000000000000000000 o

Heiligenthal:

69483 Wald-Michelbach - EschenstraBBe 9
Telefon: 062 07/7785 - Fax: 06207/817 89

Inh.: G. & S. Reinhard
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FLOHMARKT

Wald-Michelbach
Auf Aktivmarktparkplatz

Donnerstag, 3.10. - 9-15 Uhr

INFO: 06253 85574 Mobil: 0170 4923 951
E-Mail: heinz.zornmueller@gmx.de
www.flohmaerkte.toolia.de

mm Wald-Michelbach aktucll jmmm

Recbscher’'s

——Ofenladen—

Kamindfen
Gussofen
Kiuchenherde
Pelletsofen
Kamineinsatzrohre
Fertigkamine

wwuw.rebschers-ofenladen.de
BahnhofstraBe 30
64743 Beerfelden/Hetzbach
Tel. 06068/2000 - Fax 06068/1741
Offnungszeiten:

Montags geschlossen
Di.-fr.10.00-18.00 Uhr, Sa.10.00-16.00 Uhr

Besuchen Sie unsere
Anzeigenkunden im Internet!
www.autohaus-egner.de

www.bestattungsinstitut-
hornauer.de

www.handinhand-bestattungen.de
www.holzbau-reinhard.de
www.marneth-gebaeudeservice.de
www.philipp-unger.de
www.georg-roeth-gmbh.de
www.gm-druck.com
www.schreiner-mueck.de
www.kuechenstudio-proform.de
Www.r-c-s.de
www.rebschers-ofenladen.de
www.steinmetz-reinhard.de
www.steuerberaterveit.de
www.toyota-bauer.de

www.vb-ueberwald-
gorxheimertal.de

www.volksbank-weinheim.de
www.wald-michelbach-aktuell.de

Aktuelle Informationen und
Angebote erwarten Sie!

Herzlichen Gliickwunsch!

Unsere Lipp’s Backer
aktuell-Geburtstagstorte
hat gewonnen:

Paul Zimmermann
Beckerpfad 3

(Der Gutschein kommt per Post!)

Fotoseiten:
Unsere Fotos von der
Eroffnung des

Gassenmarktes stammen
von Arne Wilhelms,
Gritta und
Christian Brosig
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Redaktionsschlufy
fur die nachste Ausgabe
von
Wald-Michelbach aktuell
Heft 10/2013
10. Oktober 2013

IMPRESSUM
Wald-Michelbach aktuell

Herausgeber: Christian Brosig

Wald-Michelbach aktuell erscheint monatlich
und wird kostenlos an alle erreichbaren
Haushalte in Wald-Michelbach mit OT,

Gras-Ellenbach und Wahlen verteilt.

Eine Pflicht zur Belieferung haben wir nicht.
Nachdruck von Texten, Bildern und von uns
gestalteten Anzeigen nur mit Genehmigung

des Herausgebers!
Postabonnement bei Freiumschlagen maglich.
RedaktionsschluR ist der 10. des Monats.
Kleinanzeigen:

Private Kleinanzeigen, auBer Immobilien,

sind kostenlos, werden aber nur schriftlich

angenommen!

Auflage: 5.800

Redaktionsanschrift:
GartenstraBe 1
69483 Wald-Michelbach
Tel.: 06207/2968 - Fax: 06207/9499598
eMail: wm-aktuell@t-online.de
(nicht fir Kleinanzeigen)

www.wald-michelbach-aktuell.de

Bankverbindung:
Volksbank Weinheim (BLZ 670923 00)
Konto-Nr. 50 087 115

Volksbank Uberwald (BLZ 509 616 85)
Konto-Nr. 288 888
Anzeigensatz und Entwurf:
DRUCKEREI GROER + MOHLER GMBH

Gesamtherstellung:
DRUCKERE| GROER + MOHLER GMBH
64678 Lindenfels-Kolmbach
Tel. 06254/942294 -Fax 06254/94 2295

Stefan Wenisch
Wetzkeil 10
Wald-Michelbach
Arzt- und Krankenfahrten aller Art
Flughafentransfer (auch in Gruppen)
Samtliche Nah- und Fernfahrten
Kurierfahrten

ﬁ
ﬁ
ﬁ
ﬁ

Damit Sie streBfrei feiern konnen

 hei Konzert- und Theaterauffiihrungen
® hei Sport- und Tanzveranstaltungen

® hei Auswértsspielen lhres Sportvereins
 hei Vereinsausfliigen u. Wandertouren

= 06207/5144
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Anderungsschneiderei
Adler Nahparadies ..... .. 924973
MargotMetz . ... .. ... ... 922847

Alarmanlagen
Elektrotechnik Hallermeier .. 36 32

Autohduser
Toyota-Bauer ......... . . .. 5174
FiatEgner .............. ... .. 68 28

Fiat/Citroén Unger+Guthier .. 2921

Beerdigungsinstitut

,Hand in Hand“ ... ... .. .. 948474
Hornauer ........... ... ... 81361
Bestattungen

Becher ... ... .. .. 922670,2174

Der Fachmann hilft!

Frisor

Manu’s mobile Schere. ... 401353

FuBpflege
A. Walter, mobile med. . . . .. 82616

Gartenarbeiten aller Art

Gartenservice Hirschenauer 92 12 36

Gebaudebetreuung

Marneth ...... ... ... ... ... 1834

Heizkostenabrechnung

Marneth ............ ... ... .. 1834

Krankengymnastik

Frank Formum ... ... ... 923518
Giacomini-Posthumus . . . .. 81515
Taufertshofer ........ ... . .. 444
Lipp’s Backer

Bestell-Service ... ...... .. .. 2251
Café .................. .. 9406 20

Lohnsteuerhilfeverein
VIh e.V. Beratungsstelle . . 923522

Massagepraxis

Wilhelm ... .. ... .. .. 5066
Massage/FuBpflege
Barbara Patzak ........ ... 81879

Mobel + Kiichen
Montage Mick .. ....... .. .. 1371

Nachhilfeschule
Schilerlotse .. ...... .. 4619813

Physiotherapiepraxis
Hartmann + Thaler ... ..

Schadlingsbekampfung

P. G. Bichner ...... ...

Umziige

Schreiner-Service Miick . .

Versicherungen

Allianz (W. Knopf) ......
Maklerhaus Heitzler GmbH

Wald-Michelbach aktuell

Redaktion .............

Waschmaschinen-Service

Elektrotechnik-Pflasterer

Webdesign

Webplosiv Media Network 94 84 56

. 948373

9497692

1371

.. 82823

GRANIT - MARMOR - SANDSTEIN - METALL - HOLZ - GLAS

Grabmale
—

aus Meisterhand

kostenlos Katalog anfordern

SchafzKkiste

Mineralien - SCthCI( + Kristalle - Skulpturen

L. REINHARD

Buchackerweg 3 - 64689 Gras-Ellenbach - Tel. 06207/949339
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Sozialstation Diakonie Uberwald

Wir pflegen zuhause: Kranken- und Altenpflege - Hauswirtschaftliche Ver-
H sorgung - Verhinderungspflege - Betreuungsangebote (Café am Bahnsteig)

Q | 24 Stunden fiir Sie erreichbar: Tel. 0170-301 53 66 |

N

i Biirosprechzeiten: Montag bis Freitag von 9.00 - 12.30 Uhr

69483 Wald-Michelbach - Am Bahnhof 8

Telefon: 06207/81271 - Fax: 06207/812 25 - Mobil: 01 70/3 01 53 66
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Notrufe
Polizei..................... .. 110
Feuerwehr . .. ........... ... .. 112
Schlaganfall-Notruf 112
Rettungsdienst .. ...... .. . . 112
Krankentransport .. 06252/192 22
Arzte

Notdienstzentrale
(Wochenende) ... 06255/301501

Unfallarzte .. .. ... .. ... .. .. 1600
Dr.Kl.Henf3 ... ............. 2260
Dr.Kadel .................. 2372
Dr. Schlegelmilch/Maletz 2298
Dr. Unfried ... ... ... .. .. .. 7725
Facharzte

Dr.Henll ... ............. 9206 61
Dr.Hering................ .. 2888
Dr.Riegel .................. 1600
Dr. Ehrhard-Locker ... .. 9257829
Ergotherapie

Peter Burner ... .. ... .. 921800
Gestalttherapie

U. Braunche-Yoshida 6243
Hebammen

Inga Kilian ........... .. 9249982
Petra Martin ... ... ... .. 923924
Hospizdienste . . 922666

Kinder- u. Jugendlichenpsychotherapie
Chr.Bistry ............. .. 921380

Logopadie-Praxis

Christian Steiger ...... .. 949220
Zahnarzte

A.Bundschuh ... ... ... .. 2263
Dr.Scholl .................. 2108
B. Steuker ... ... ... .. 24 34
Dr. Steuker ... ... ... .. .. .. 24 34
Dr. Weigand ............. .. 2889
Krankenhauser

Heppenheim ... . . 06252/7010
Lindenfels ..... . ... 06255/301-0
Weinheim .. ... ... .. 06201/890
Pflegedienste

rundum-hausliche Pflege 4617542
Sozialstation Diakonie WM 812 71

WeiR-Reh .. . .. .. . .. ... 6422
Polizeistation

Wald-Michelbach . .. ... ... 94 05-0
Rechtsanwaltin

Fromm-Frymark, Notarin .. .821 36

Tierarzte

Dr. Lammer ...... ... .. .. 94 86 66
Dr. Michel .................. 2230
Gemeinde

Rathaus ... ........... .. ... 947-0
Bauhof ... ... ... ... ... 94 88-0

Notdienst (Wasser) 0160-90 50 59 52

Frauenhaus Bergstrae
Bensheim ... ... . 06251/67495
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Auf geht’s!

Zu lhrer LVM-Autoversicherung gleich um die Ecke.

Wir beraten Sie gern:

LVM-Versicherungsagentur
Albert Schiitz

Pestalozzistr. 20
69483 Wald-Michelbach I VM E
Telefon (06207) 9 48 72 50

info@a-schuetz.lvm.de VERSICHERUNG




